CENTRALNA

KOMISJA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

Data: 2 czerwca 2021 r.
GobziNa Rozroczecia: 14:00
Czas pracy: 180 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: D0

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:
D dostosowania zasad oceniania

D dostosowania w zw. z dyskalkulig

D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

EMAP-R0-100-2106

Instrukcja dla zdajgcego

1.

W

10.
11.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 25 stron (zadania 1-15).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1—4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [ ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wtasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominigecie argumentaciji lub istotnych obliczeh w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzystac¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego.

Uktad graficzny
© CKE 2021



W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
3
Warto$¢ wyrazenia ((\/§ 1) - (V3+ 1)2) jest réwna

A.512 B.0 C. —243 D. —1923

Zadanie 2. (0-1)

. . an®’+bn+4 . . n+1 . o
Granice 1lll—r>£10n—+1 i rlll_r)glo P S ——) sg rowne. Stad wynika, ze
A.a=0 i b=0 B.la|=1 i b=0
C.laj=1 i |p|=1 D.a=0 i |b|=1

Zadanie 3. (0-1)
Wektory @ = [m — 2,m + 2] oraz b = [m5,25] maja réwne dtugosci wtedy i tylko wtedy,
gdy

A m=0Ilub m=4 B.m=0Ilub m=2

C.m=2 Dm=2Ilub m=4

Zadanie 4. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu pewnej funkcji f okreslonej dla kazdej liczby

rzeczywistej x. Jeden z podanych ponizej wzorow jest wzorem tej funkcji. Wskaz wzor
funkcji f.

»

V4
27

v

-2 —TT 0 @ 2 3t fAm 5m 6 7 X

=2mT

A. f(x) = 2sin(2x) B. f(x) = 2m - sin(2x)
C. f(x) = 2sin (%) D. f(x) = 2m - sin (%)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wynikiem dzielenia wielomianu 5x3 — 7x? — 4x — 4 przez dwumian x — 2 jest tréjmian
kwadratowy postaci ax? + bx + c.
W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — wartos$ci wspotczynnikéw a, b oraz c.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Niech log, 9 = c. Wykaz, ze log; 54 = 36:_2 .
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dany jest tréjkat ABC. Na boku AB tego tréjkgta obrano punkty D, E i F tak, ze
|AD| = |DE| = |EF| = 2|FB|. Na bokach AC i BC obrano — odpowiednio — punkty G i H
tak, ze DG || EC oraz FH || EC (zobacz rysunek). Wykaz, ze jezeli pole trojkata FBH jest
réwne S, to pole trojkgta ADG jest rowne 3S.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwigz réwnanie 2 cos? x — cos x = sin(2x) — sinx w przedziale (0, 2m).
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0JUI'DIUDPDZ nsimiss z sueiqod Ajelsiejy
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dane sg prosta k oréwnaniu x — 2y = 0 iprosta [ oréwnaniu 2x +y —1 = 0. Punkt P
lezy na prostej o réwnaniu y = x + 4. Odlegto$¢ punktu P od prostej k jest dwa razy
wieksza niz odlegtos$¢ punktu P od prostej . Oblicz wspotrzedne punktu P.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi dtugosci 2. Punkt S jest srodkiem krawedzi DH
(zobacz rysunek). Oblicz miare najmniejszego kata wewnetrznego trojkata CFS.

H G
2
E : F
Se
2 !
Q,L --------------- --S¢
A 2 B
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

W pewnym telewizyjnym programie bierze udziat trzech sportowcéw i pewna liczba aktorow.
W trakcie tego programu uczestnicy siadajg na fotelach w rzedzie, naprzeciw prowadzgcego
(liczba foteli jest rowna liczbie uczestnikow). Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na
tym, ze cata tréjka sportowcow bedzie siedziata obok siebie przy losowym wyborze miejsc jest

rowne 1—15 . Oblicz, ilu aktorow bierze udziat w tym programie.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych rownanie
(x=3)x?+(m—-1Dx—6m?>+2m) =0

ma doktadnie dwa rozwigzania.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

3
X ;k dla kazdej liczby rzeczywistej x # 0.

Oblicz warto$¢ k, dla ktérej prosta o rownaniu y = —x jest styczna do wykresu funkcji f.

Dana jest funkcja f okreslona wzorem f(x) =
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Na okregu jest opisany czworokgt ABCD. Bok AD tego czworokata jest dwa razy dtuzszy od
boku AB, a przekgtna BD ma dtugosc réwng 6. Ponadto spetnione sg nastepujgce warunki:

7
cos(#ADB) ==, |4BCD|=90° oraz |AB| > V15.
8

Oblicz dtugos¢ boku BC tego czworokata.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozpatrujemy wszystkie trojkgty prostokgtne ABC o przeciwprostokatnej AB i obwodzie
rownym 4. Niech x = |AC]|.
a) Wykaz, ze pole P tréjkata ABC jako funkcja zmiennej x jest okreslone wzorem

x(4 - 2x)
P = —
(x) T —
b) Wyznacz dziedzine funkcji P.
c) Oblicz dlugosci bokéw tego z rozpatrywanych tréjkgtéw, ktéry ma najwieksze pole. Oblicz
to najwieksze pole.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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